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KOMIIETEHIIUH 11O AUCIHHUIIJIMHE «YpaBHeHHsI C YACTHBIMHU MPOU3BOIHBIMU)

ITK-1 CnocobeH ocBanBaTh U UCIOJB30BAaTh TEOPETUYECKUE 3HAHUS U NIPAKTUUECKUE YMEHUS U
HaBBIKH B IPEAMETHOM 00JIaCTH MPH PELICHUH MPOPECCHOHATIBHBIX 3a/1ad.

IMIK-3 CnocobeH OpraHW3OBBIBATH COBMECTHYIO U HMHIUBUAYaJdbHYIO y4eOHYIO U
BOCHHUTATEIBHYIO JIESITEIBHOCTh OOYYarOIIUXCs, B TOM YHCJIE C OCOOBIMH 00pa30BaTEILHBIMU
HOTPEOHOCTSIMH, B COOTBETCTBUU C TPEOOBAHUAMH (e/IepaTbHBIX TOCYIaPCTBCHHBIX.

TECTOBBINH MATEPHAJI JIJISI TUATHOCTUKHA UHIUNKATOPOB OLIEHUBAHUSA
CO®OPMUPOBAHHOCTH KOMIIETEHIIAM

3ajaa
HUSA

IIpaBuiabHbII Komne
Conep:xanue Bompoca
OTBeT TeHI U

3AJAHUSA OTKPBITOI'O TUIIA HA JONNIOJIHEHHUE

IIpouuTaiiTe TEKCT U 3aNMUIINTE NPABUJIbHbIH OTBET.
Cucrema muddepeHraabHbpIX YpaBHEHHH TIEPBOTO MOPSIKA
pa3pEIICHHBIX OTHOCUTEIBHO NPOU3BOJHOM, T.€. CHUCTEMA
BHUJIA

(dy
d—xl = (Y5 Y25 e V),
dy
< d_xz = £,(6 Y15 Y25 3 Yn)

[K-1

dy
_; = fu (X V15 Y25 o3 Vi)

Ha3BIBACTCSH ....eevvevvvnnnnnn... cuctemoit 1Y
(omeem 3anuwiume cmpoYHbIMU OVKEAMU)

IIpouuTaiiTe TEKCT U 3aNMUIINTE NPABUJIbHBIH OTBET.

JIunus, B TOUKaX KOTOPOW HAIPABJICHHUE ITOJISI OJTHO U TOXKE,
HA3BIBACTCH veeenvenrennannnnn.. nudhepeHInaaTbLHOTO
YpaBHEHUS.

[IK-1

(omeem 3anuwiume cmpouHvIMU OYKEaML)

IIpouuTaiiTe TEKCT U 3aNMUIINTE NPABUJIbHBIH OTBET.
Oyuxups f(X;y) HA3BIBACTCH ...........oeennen... byuknei
k -ro mopsiika OTHOCUTENHHO MIEPEMEHHBIX X U Y, €CIU NS TIK-3
mroboro t € R cmpaBemmBo  ToxaecTBO  f (tx;ty) =
thf (x; p).

(omeem 3anuuiume CmpoyHbIMU OYKEAMU)

IIpouuTaiiTe TEKCT U 3aNMUIINTE NPABUJIbHBIH OTBET.
[opsnkom nuddepeHnnanbHOro ypaBHEHUs Ha3bIBaeTCs
13E:050:38 (0111020701 00] o101 (1) /P HEU3BECTHOM
(dbyHKIIMH, BXOJAIICH B ypaBHEHHE. IK-3

(omeem 3anuwiume cmpouHbIMU OYKEamu)

IIpounTaiiTe TEKCT W 3aNUINNTE NPABUWIBHBINA OTBET.
JuddeperunanbHoe ypaBHEHHE HA3bIBACTCS

OOBIKHOBEHHBIM, €CITU UCKOMasl (PYHKIIHS 3aBUCUT OT IK-1
..................... HE3aBUCUMOI0 [IEPEMEHHOTIO0.




3AJAHUSA OTKPBITOT'O TUITA CBOBOJHOI'O U3JIOKEHUA
C PA3BBEPHYTBIM OTBETOM

IIpounTaiiTe TEKCT U 3aNIMIINTE Pa3BePHYTHIA OTBeET.
HMudpdepennmansioe  ypaBHenue Buma: V' + P(x)y = | TIK-3
f(x)y™, m € R. [Ipu m = 0 0HO mpeBpaIaercs.

IIpouuTaiiTe TEKCT U 3aNIMILIATE Pa3BePHYThIH O0TBeET.

Onpenenure Tun AU PEpeHIMATEHOTO YpaBHEHUE

dy [IK-1
o ycos(x) + cos(x).

IIpounTaiiTe TeKCT U 3aNMIINTE PA3BEPHYTHINH OTBET.

O6liee pelieHue TMHEHHOT0 HEOHOPOAHOTO yPaBHEHHUS I1K-3

paBHO cymme?

IIpounTaiiTe TEKCT U 3aNIMIINTE PAa3BEPHYTHI OTBET.
OO6muMm pemenueM nuddepeHTnaIBEHOTO YpaBHEHUS
nepBoro nopsiaka y' = f(x,y) Ha3sBaeTCs GYHKIUSL
y = @(x,c), comepxaiiasi OJHYy MPOU3BOIBHYIO
IIOCTOSIHHYIO C U YIOBIIETBOPSIOLIAs YCIOBUAM: [1K-3
1. ®ynxmus y = @(x, ¢) kak QyHKIHS apryMeHTa X
SABJIICTCS pemeHueM nTuddepeHnaIbHOTO
ypaBHEHHUS.
2. ?

3AJAHUSA 3AKPBITOI'O TUTIA HA YCTAHOBJIEHUE NIOCJIEAOBATEJIBHOCTH

IIpoumTaiite TeKCT U YCTAHOBHTE NPaBUJIbHYIO
N0CJIe0BATETbHOCTD.

YcTaHOBUTE IMOCIEA0BATENBHOCTD IIAr0OB JJIsl HaXOXICHUS
o01Iero peueHus: JMHEHHOro OJJHOPOIHOTO YPaBHEHHUS 2-TO
NOpsiZIKa C TOCTOSIHHBIME KO3 duimentamu y'' + py' +

qy=0:
1. BanumeM XxapakTepUCTUYECKOE YpaBHEHUE k2 + p -
k+q =0;

2. YuuTbiBas 3HAYEHHUS KOPHEW XapaKTEePHUCTUYECKOTO
ypaBHEHUs, 3amuIIeM oO0Iee pelIeHne JHUHEHHOTOo
olHOpoAHOTO U (epeHIINaIbHOTO YpaBHEHUS C
MOCTOSIHHBIMH KO3()(pUILIMEHTaMU KaK:

o y=_C(Ce¥ 4+ CeR2* ecu kg # ks,
ki, k, €ER; 1K-1
o y=C(e*¥ + Cxeko* ecu ky =k, = k,
ko € R;
o y=e*(Cicosfx + Cysinfx) , ecnu
ki =a+if, k, =a—ip.

3. Haiinem kopHUM XapaAKTEPUCTUIECKOTO

ypaBHeHUs kq 1 k;

3anuIuTe COOTBETCTBYIOINYIO MOCTEI0BATEIbHOCTh B BHIE
uudp caeBa HANPaBo.




IIpounTaiiTe TEKCT U YCTAHOBHTE NPaBUILHYIO
M0CJ1e10BATEILHOCTb.
Y CTaHOBHUTE TOCIEIOBATEIBHOCTD MIATOB JUIsSi HAXOXKICHUS
O0ILEro pemeHus: JIMHEWHOTO HEOIHOPOJHOTO YpPAaBHEHHS
1-ro mopsimka y' + P(x)y = f(x) (1) ¢ ucmomp3oBaHueM
METO/Ia BapHallMy MPOU3BOJIBHOM IMOCTOSHHOM:

1. Nmem pemieHue OAHOPOTHOTO ypaBHeHHs Y’ +

P(x)y =0 (2);
2. 3amenunM noctostHHyr0 C Ha GyHknuio C(x);

11 3. Haxomum oOmee pemenue omnopoanoro ypaBHenus | I1K-3
y = Ce_fp(x)dx;
4. Bounemsis  mpousBogHyto  y' = C'(x)e”JPOIdx _
C (x)p(x)e_f pP(X)dxXy  poxcraBaAs B MCXOIHOE
ypaBuenue (1);
5. [oncrasnss HalinenHoe 3HaueHue C(x) B (2) momyyu
obmiee pemienue ypaBuenus (1).
3anummure COOTBETCTBYIOIIYIO I10CJI€10BATC/ILHOCTL B BUJE
undp ciieBa HaNpPaBo.
HpoanaiflTe TEKCT u YCTAaHOBUTE NpaBUWIBHYIO
nmocjaea0oBaTeJIbHOCTD.
[locnenoBarenbHOCTh IIATOB JUIsSi PEUICHUS ypaBHEHHS B
noiHblx  guddepenmuanax M (x,y)dx + N(x,y)dy =0
e M u N - QyHKIMH OT X U ..
oM oM
1. BeoimonHsieTcs JM ycloBUE = ox Ecm 310
YCIIOBUE  BBIMOJNHSIETCA, YpaBHEHUE  SIBISETCS
MTOJTHBIM M MOKHO TIEPEXOANTH K CIEAYIONIEMY IIary.
oF
2. Haxomum g(y): Ty N(x,y);
OF
3. Haxomum ¢ynkuuto F(x,y), Takyio 4TO: Pl
oF
Fo,y) =M, y)dx+g(») e  gO) —
MIPOU3BOJIbHAS QYHKIIHS OT Y.
12 4. Oo6mee pemenne: F(x,y) = C IK-1

B BHJe nu(dp cieBa Hanpago.




IIpouuraiite TeKCT H YCTAaHOBHUTE NPaBHJIbHYIO
NoC/1e0BaTebHOCTD.
YcTaHOBUTE NMPAaBUIIBHYIO MOCIE0BATEIBHOCTD JICHCTBHUI

JJI pCUICHUA YPAaBHCHHA

y' = cos(y — x):
_ _ —— .
13 1. z=y x,>y =z'+1, TIK-3
2. z'+1=cos(z);
3. ctg yz;x =x+C.
4. ctgg =x+C,
3anumMTe COOTBETCTBYHOINYIO MOC/IEA0BATEIBLHOCTh B
BUje nudp cjieBa HANPABO.
IIpoumTaiite TEKCT " YCTaHOBHTE NPaBUIbLHYIO
MOCJIeI0BATEIbHOCTD.
YcTaHOBUTE  IIOCHENOBATENBLHOCTH  JICMCTBUM, METOHa
CBEJICHUS CUCTEMEI J1Y
dy
— =4y — 3z,
dx Y
9y -3
— =2y — 3z
dx y
K oaHoMy auddepeHlnaIbHOMy YpPaBHEHUIO BTOPOTO
nopsiaKa.
1. TloacraBnsiem 3HA4Y€HHE Z BO BTOPOE ypaBHEHUE
MOCTIEAHEW CUCTEMBI:
yll_yl_6y=0.
2. TloacraBnsem z' =2y —3z B TOIYYEHHOE
PaBEHCTBO:
y'" =4y"— 32y —3z). CocraBiaseM cucremy
!
.(y =4y -3z,
ABHEHUI
yp {yu — 2y _ 3Z.
3. U3 mepBoro ypaBHEHUS CHUCTEMBI BbIpa)KaeM Z 4epes
14 yuy' IK-1

1 Ay-yr
==
4. TIpomupdepeHuupyeM mepBoe ypaBHeHHe Yy'' =
4y' — 3z7";
3anuimTe COOTBETCTBYIONIYIO M0C/I€I0BATEILHOCTh B BH/IE
undp ciesa HANPABO.




3AJJAHUSA 3AKPBITOI'O TUIIA HA YCTAHOBJIEHUE COOTBETCTBUA
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IIpounTaiiTe TeKCT U YCTAHOBHUTE COOTBETCTBHE
Hatigure cooTBeTCTBHE.

Jnbdepenmmanioe YacTtHOE pelieHue
ypaBHEHHE
A y' = ! 1| y=arctg(x)
1+x
B Y= 2| y=ctg®
1+ x2
1
C r— _ 3 y = ln|1 + X|
y sin?(x)
1
D P 4 y = —tg(x)
Y cos?(x)
3anumuTe BbIOPAHHBbIE HU(PPBI 0] COOTBETCTBYHIIUMH
OyxkBamm:
A B C D

[K-1




IpounTaiiTe TEKCT H YCTAHOBUTE COOTBETCTBHE
Hatigure cooTBeTCTBHE.

Jlnbdepenmarioe YacTHOE pelieHue
ypaBHEHUE
A y' = 1 1 y = —sin(x)
1—x
V1 — x?
C y' = —sin(x) 3 y = arcsin(x)
16 I1K-3
D y' = —cos(x) 4 y = cos(x)
3anummuTe BhIOpaHHbIE HU(PBHI M0 COOTBETCTBYIOIIUMHU
OyKBamMm:
A B C D
HpO‘lHTaﬁTe TEKCT H YCTAHOBHUTE COOTBETCTBHUEC
Haitgure coorBercTBue.
YacTtHoe pemieHue Jlndepenmmarioe
ypaBHEHUE
I . 2
A y = arccos(x?) 1| ¥V = —2Zxsin(x?)
,  2x
B y = arctg(x?) 2 Y = cos?(x)
17 , = 2x TK-1
C y = cos(x*) 3 V-2
, 2
D y = tg(x?) 4 YV T 1t

3anummuTe BbLIOpPaHHbIE HUGPHI

OyKBaMM:

moa CoOOTBETCTBYHOINUMMU

A B

C D




IpounTaiiTe TEKCT H YCTAHOBUTE COOTBETCTBHE
Hatigure cooTBeTCTBHE.

udepeHraITbLHOe
YacTHoe peuieHue Juddepenn
ypaBHEHHE
, 2x
A y = arcsin(x?) 1 Y = Tz
r 2
B y = arcctg(x?) 2| ¥ =2xcos(x?)
18 2x I1K-3
— cin(r2 '=—
C y = sin(x?) 3 y 1+ x2
, 2x
— 2 = —
D y = ctg(x?) 4 S )
3anummuTe BbIOpaHHBIE HH(PHI MOJ COOTBETCTBYIOIIUMU
OyKBaMM:
A B C D
IIpounTaiiTe TEKCT U YCTAHOBUTE COOTBETCTBHUE
Haiinure cooTBercTBUE.
Huddepennmanbaoe
ypaBHEHHE BUIA
, Ha3bIBAIOTCS
y' +a()y +
2 OJTHOPOTHBIMHU
Al bx)y*=c(x)rne |1
JudepeHaIbHBIMU
a(x),b(x) uc(x) -
ypaBHEHHUSIMHU
3aJJaHHbIC HENPEPHIBHBIE
byHKIIIHN
OOBIKHOBEHHBIE
muddepeHIanbHbIe
B| YPaBHEHHs, KOTOPBIE | 9 Ha3pIBACTCA
MOTYT OBITh 3allMCaHbI B ypaBHeHHeM Pukkaru
r_ Y)
Burey' = f (=),
19 rey' =f (x TK-1
OOBIKHOBEHHBIE Ha3bIBAIOTCS
muddepeHranbHbIe b depeHIaTbHBIMU
C| ypaBHeHus, koTopele |3 YPaBHEHUSIMU C
MOTYT OBITH 3aITMCaHbI B pa3AeSIOMIMUCS
sure y' = f(x)-g(y), MePEMEHHBIMH

3anumure BbIOpaHHbIe HMQPHI M0 COOTBETCTBYIOLIUMHI
OyxkBamu:

A B C




IpounTaiiTe TEKCT H YCTAHOBUTE COOTBETCTBHE
Hatigure cooTBeTCTBHE.

Huddepennmanbaoe
ypaBHEHUE BHJIA: B ypaBHeHIe ¢
y"'+ Py = fy™,
A meR. Tpn m=0 omo 1| paznenstronumMucs
MIePEeMEHHBIMU
MpeBpaIaeTcs.
HMuddepennmnansHoe
ypaBHEHUE BUJIA! B IHeiiHoe
y"' + Py = f)y™,
B meR. Illpu m=1 ouno 2 ﬂﬂ;};q})le;[});l};unanbﬂoe
20 TIpPEBpPAILAETCS. yp 11K-3
JuddepernmansHoe
ypaBHEHUE BUJIA:
C|ly"+Px)y=f(x)y™, |3|B8ypaBuecuue bepuymm
meR. [Ilpu m=#1,m+
0 oHO mpeBpaiaercs
3anumute BblﬁpaHHbIe lII(l(l)pr mox COOTBETCTBYHOIIMMMU
OyKBaMM:
A B C
3AJAHUS KOMBUHUPOBAHHOI'O TUIIA C BBIBOPOM OJJHOI'O ITIPABUJIBHOTI'O
OTBETA
IIpounTaiiTe TEKCT U BbIOEPUTE NPABUWIbLHBINA OTBET.
Jns  nubdepenumansHoro  ypaBHeHus y'' + 16y =0
XapaKTEPUCTUIECKOE YPAaBHEHUE UMEET BHI:
21 1. 22+ 161 =0; [IK-3
2. 12+16=0;
3. 1+16 =0;
4. A2 —161 = 0;
IIpounTaiiTe TEKCT U BbI0EPUTE NPABUWIbHBIN OTBET.
B xakoMm Bujie crieyeT UCKaTh YaCTHOE pellieHHEe ypaBHEHUS
y"" 4+ y' =sinx + cos x?
22 L y=Acosx TK-1
2. y=Acosx + Bsinx
3. y=Bsinx
4, y=x(Acosx + Bsinx)




IIpounTaiiTe TekcT U BbIOEpUTE NPABUIBLHEIN OTBeT.

Cpenu nepeurcineHHbIX 3a1a4 «3agadeit Kommy sBnsercs
1. xyy' =1—x?%;

23 2. ydx+ctgxdy =0, y (g) = —1; I1K-3
3. y=3y—1;
4. P+ =1
IIpounTaiiTe TEKCT H BbIOEPUTE MPABUILHBINA OTBET.
VKkaxure BUJ  YAaCTHOIO  PEHIEHUS  HEOJHOPOJHOIO
muQQepeHInaTbHOTO YpaBHEHUS
y" +6y" =5x
24 1 y" = (arx + ao)x; TK-1
2. v*=(a;x+ ay)es”;
3. ¥y =aq1x + ay;
4. y* =aqx.
IIpounTaiiTe TekcT U BbIOEpUTE MPABUJIbLHBIN OTBeT.
Pemenne nuHEHOrO OIHOPOAHOTO AUQHEPEHIINATHHOTO
YPaBHEHUS BTOPOTO opsAaAKa c IIOCTOSTHHBIMU
kodhpurreHTamMu COIEPKUAT TPUTOHOMETPHUUECKUE
GbyHKINH, ecu
1. ompenenurens BpoHckoro paBeH HyIio;
25 2. KOpHHU XapaKTEPUCTUYECKOTO YPaBHEHUS —| IIK-1
KOMIUIEKCHBIE,
3. KOpHHU XapaKTEPUCTUYECKOIO YpaBHEHUS -
JICUCTBUTEIIbHBIE U PA3JIUYHBIC;
4. KOpHHU XapaKTEPUCTUIECKOTO YpPaBHEHHUS -
BEIIECTBECHHBIE U PABHBIE.
IIpounTaiiTe TekcT U BbIOEpUTEe MPABUJIbHBIN OTBeT.
Kakoe BbICKa3piBaHME HE OTpakaeT MPU3HAK YPaBHEHHUS B
MOJHBIX U depeHimanax?
1. JleBas uyacTh ypaBHEHHs MNpEACTaBIsAET COO0OM cymmy
YacTHBIX JudPepeHInaios.
2. YactHas mpow3BOJHAS IO OJHOW MEPEMEHHOH OJHOTO
claraeMoro M 4YacTHas IIPOM3BOJHAs 1O JIPYrou
MIEPEMEHHOM JIPYroro CIaraéMoro paBHBbI.
26 3. OOmee perieHrne B HESIBHOM BHJE OIpPEAETSETCS K-3

ypaBuenueMm F(x,y) = C.

4. BelpaxkeHue, 3aBUCSIIEE OT Y BXOJIUT TOJBKO B JIEBYIO
4acTb, a BBIPAXEHHE, 3aBHUCSIIEE OT X — TOJIBKO B
IIPaBYIO 4YacTb.

10




OTBETOB

3AJAHUA KOMBUHUPOBAHHOI'O TUITA C BBIBOPOM HECKOJIBKUX ITPABUJIBHBIX

IIpounTaiiTe TEKCT H BbIOEPUTE MPABWJIbHBIE OTBETHI.
Kakoe u3 cinegyronux yTBepX1eHUNH O ypaBHEHUH
Pukkartu sBisieTCst BEpHBIM?
1. Vpasuenue Puxkatu umeer Bug y' + a(x)y +
b(x)y? = c(x);
2. VYpaBuenue Pukkaru Bcerjia UMeeT OJIHO
pelieHue;
3. YpaBuenue Puxkkatu MoxeT ObITh TpeoOpa3oBaHO
B JINHEHHOE YpaBHEHHE MIPHU OMpPEIeIICHHBIX

21 YCIOBUSX; TK-3
4. VpaBHeHue PukkaTu ncnoisib3yercs TOJIbKO B
TEOPHUH YIIPABICHUS.
IIpouuTaiiTe TeKCT U BbIOEPUTE MPABUIbHbIE OTBETHI.
Kakue u3 cnenyronux MeTo10B MOTYT MCIIOJIb30BaAThCS
115 petieHus U@ depeHnanbHbIX YpaBHEHUI:
28 1. Merton pa3neneHus MIEPEMEHHBIX TIK-1
2. MeToa MHTErpUPYIOIMET0 MHOXHTEIIS;
3. MeroJ 3aMeHBI IEPEMEHHBIX;
4. MeToja BEpOSITHOCTHOIO MOJAEIUPOBAHMUS.
HpO‘lHTaflTe TEKCT " BblﬁepI/ITe NnpaBUJIbHBIC OTBETLI.
Kakue u3 cienyromux cBOMCTB MOT'YT OBITh Y peIIeHU I
nuddepeHnanbHbIX YpaBHEHUMN:
29 1. CymecTBoBaHUE U €IUHCTBEHHOCTh PELICHUS; K-1
2. HemnpepwiBHOCTB U MU PepeHIUPYyEMOCTD;
3. JluneliHas KOMOMHANMS pelIeHUH JIMHEHHOTO
YPAaBHEHUsI TAKKE SBIISIETCS PEIICHHUEM;
4. Bce penieHus ABISIOTCS NEPUOIUYECKUMMU.
IIpounTaiiTe TEKCT U BbIOEPUTE NPABUIbHbIE OTBETHI.
Kakue u3 cnegyromux METOJOB MOTYT HCIOJb30BaThCS
U1 pemieHus cucreM auddepeHunanbHbIX ypaBHEHUN?
(Bp1bepuTe Bce npaBUIbHBIE OTBETHI)
1. MeToa noaCTaHOBKHY;
2. Meroxa cBeneHus cucteMmbl K oaHoMmy /1Y BbIcmiero
MOPAJIKA;
30 3. Meron pa3neneHus nepeMeHHBbIX; K-3

s

Metoa UHTErpupyemMbIx KOMOMHALIUM.

11




IIpounTaiiTe TekcT U BbIOEPHUTE MPABUJIbHBIE OTBETHI.

Kakoe u3 crneayronux ypaBHEHMH SBIAETCA JIMHEUHBIM
mupdepeHaibHbIM  ypaBHEHHMEM €  HOCTOSIHHBIMHU
ko3 punmentamu:

31 1. y" 43y +2y = 0: TK-1
2. y'+2xy'+y=0;
3. 4y' — 5y =e”;
4. y" +y*=0.
IIpouuraiiTe TeKcT U BbIOepUTE NPABUJIbHbIE OTBETHI.
Kakoe u3 cienyronmx ypaBHEHHI SBISETCSA ypaBHECHHEM
Kaepo:
32 1. y = xy’ + y'4‘; I1K-3

2. y=y" +x%y;
3. y=xy —y'%
4. y=y" 4+ sin(x)y.

12
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